

Выступление народного депутата СССР Ельцина Б.Н.
на совместном заседании Совета Союза и Совета На-
циональностей Верховного Совета СССР 19 июля 1989 г.

Товарищи депутаты! Во время работы первого Съезда народных депутатов в Президиум была направлена записка-предложение об образовании межрегиональной депутатской группы. Более 300 депутатов изъявили желание работать в этой группе. Создан координационный совет, основной целью которого является организационное оформление самой межрегиональной группы, регистрация её членов и регистрация самой группы в Верховном Совете.

Целью её создания является установление более тесных связей между депутатами разных регионов, подготовка альтернативных предложений по вопросам, решаемым Съездом. Сейчас, когда после окончания первого Съезда прошло уже достаточно времени, еще яснее становится осознание обществом того факта, что для поиска выхода из крайне тяжелого положения, в котором оказалась страна, необходимо сопоставление и изучение всех альтернативных точек зрения, всех возможных подходов, необходим совет со всеми общественными слоями, учет их предложений и интересов, и настроений.

Межрегиональная группа ставит своей задачей способствовать успешной работе Съезда народных депутатов и Верховного Совета на путях выработки, сопоставления, изучения различных путей решения многообразного комплекса задач, стоящих перед страной. Это попытка выработки альтернатив, попытка придать работе советского парламента больший динамизм. Задачи, стоящие сегодня перед обществом, настолько громадны и разнообразны, проблемы настолько глубоки и всеохватны, что нет ничего удивительного в том, что в разных

x) Стенографическая запись

2.

общественных слоях формируются разные взгляды как на суть и динамику этих задач и проблем, так и на возможные пути их решения.

Межрегиональная депутатская группа опирается в своей работе на народных депутатов, отражающих мнение, если можно так сформулировать, линию радикальных слоев общественности. Тех слоев, которые считают, что процесс перестройки должен вестись более решительно и последовательно, что должна быть преодолена половинчатость, расплывчатость многих принимаемых решений, что необходимо в полной мере осознать опасность давления со стороны догматических, консервативно настроенных сил.

Мы хотели бы помочь аппарату Верховного Совета СССР в подготовке вопросов второму Съезду народных депутатов страны, предоставив для обсуждения пакет предложений. Кроме того нет оснований для уверенности в том, что на следующем Съезде народных депутатов будут поставлены в повестку дня вопросы поправок Конституции СССР и законов о выборах в местные Советы, изменения существующего механизма управления, о собственности, о земле, о госзаказе, о налоге на кооперативы, о регистрации совместных предприятий, о дефиците, бедности, пенсиях, росте цен, инфляции, коррупции. У меня складывается убеждение в том, что нельзя приступать к обсуждению проектов отдельных, частных законов, например, о качестве, об изобретательстве, о правах потребителей и других до обсуждения и принятия новой концепции экономической реформы.

Намечено провести 29-30 июля этого года общее собрание группы народных депутатов по вопросу образования межрегиональной депутатской группы. В полном соответствии с Конституцией СССР координационный совет вносит предложение обсудить на этом собрании вопросы образования межрегиональной депутатской группы, регистрации её

3.

членов, о задачах, стоящих перед группой в связи с развитием общественно-политической обстановки в стране, о выпуске газеты межрегиональной группы народных депутатов СССР и информационного бюллетеня для депутатов-членов группы.

Мы приглашаем на собрание не только членов межрегиональной депутатской группы, но и народных депутатов СССР, стремящихсянести более радикальные и принципиальные предложения по перестройке в стране и подготовке документов ко второму Съезду народных депутатов. Просим руководство Верховного Совета СССР предоставить помещения, помочь в организации собрания группы и освещении её работы в печати.

А. Быков

27 ДЕК 1991 г. 0010

Документ поступил
из С-та т. Бондарев
в х/з з/п

МСБ-22/1576 991 N 0010